Предложения Минэкономразвития Российской Федерации

По сообщениям новостных агентств Минэкономразвития подготовило и внесло на рассмотрение в Правительство программу упрощения административных процедур, включающую ряд мер, имеющих важное значение для отрасли учета недвижимости.
Приведем наиболее интересные предложения, которые еще должны пройти долгий путь согласований:
· переход на типовые формы электронных договоров по всем видам сделок с недвижимостью;
· разрешение регистрировать права собственности сразу после ввода объектов в эксплуатацию;
· сокращение числа процедур для получения разрешения на строительство с 15 до 13, а времени на их прохождение со 194 до 136 дней;
· предоставление документов для учета кадастровым инженером без нотариальной доверенности (неясно, что имеется в виду).
Предложения подготовлены в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 17 января 2019 г. №20-р, которым утвержден план мероприятий "Трансформация делового климата".
По этому плану также предполагается в 2022 году реализовать в личном кабинете кадастрового инженера:
· доступ к различным государственным информационным системам и возможность получения заключения о соответствии, разрешения на строительство, разрешения на ввод объекта недвижимости в эксплуатацию, сведений о присвоении адресов объектам адресации, решения об утверждении схемы расположения земельного участка, проекта межевания территории;
· информирование о необходимости устранения реестровой ошибки, принятых органом регистрации прав решениях о приостановлении и отказе в осуществлении государственного кадастрового учета;
· информирование о проведении кадастрового учета земельного участка с целью своевременного представления в орган регистрации прав актов согласования местоположения границ земельных участков.
Также запланирована возможность проведения согласования местоположения границ земельного участка заинтересованными лицами в электронном виде.
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